
1. 다음 안에 알맞은 것을 써넣어라
다음 그림에서 5.0ptAB⌢ = 5.0ptCD⌢ 이면
∠AEB =

∠ CFD

같은길이의호에대한원주각의크기는서로같으므로 ∠AEB =

∠CFD

해설



2. 다음 그림에서 ∠x − ∠y 의 값을 구하여라.

°

40 °

∠y = 15 °, ∠x = 70 ° − 15 ° = 55 °
∴ ∠x − ∠y = 55 ° − 15 ° = 40 °

해설



3. 다음 그림에서 x + y + z 의 값을 구하여라.

°

210 °

x° = z° = 1

2
× 180 = 90° , y° = 180° − 60° − 90° = 30°

∴ x + y + z = 90 ° + 30 ° + 90 ° = 210 °

해설



4. 다음그림에서 ∠BDC = x °, 5.0ptAB⌢ =

5.0ptBC⌢라고 할 때, x의 값을 구하여
라.

°

40 °

5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢이므로두호에대한원주각의크기는같다.

x ° = 80 ° × 1

2
= 40 °

∴ x = 40 °

해설



5. 다음 그림에서 5.0ptAC⌢ = 35.0ptBD⌢ 이고 5.0ptBD⌢ 의 길이는 원의

둘레의
1

6
일 때, ∠BPD 의 크기를 구하여라.

°

120 °

∠BAD = 180° × 1
6 = 30°

∠ADC = 3 × 30° = 90°
∴ ∠BPD = 30° + 90° = 120°

해설



6. 다음그림에서네점 A, B, C, D가한원위에있을때, ∠D의크기를
구하여라.

°

33 °

∠DBC = ∠DAC = 68° 이다.
△PBD 에서 ∠DBC = ∠P + ∠D 이다.
∴ ∠D = 68° − 35° = 33°

해설



7. 다음 그림에서 5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢ 이고
∠BDE = 75 ° 이다. AC 와 BE 의 교점을
P 라 할 때, ∠CPE 의 크기를 구하여라.

°

105 °

5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢ 이므로
∠AEB = ∠BDC = x
□ACDE 에서
∠CAE = 180 ° − ∠CDE

= 180 ° − (75 ° + x)
= 105 ° − x

∠CPE = ∠CAE + x = 105 °

해설



8. 다음 □ABCD 는 원에 내접한다. ∠x + ∠y 의 크기를 구하여라.

°

110 °

∠x = 180° − 120° = 60°
∠y = 50°
∴ ∠x + ∠y = 60° + 50° = 110°

해설



9. 다음그림에서 □ABCD가원에내접하기위한 ∠x의크기를구하여라.

°

85 °

□ABCD 가 원에 내접하려면 ∠x 의 크기는 그 내대각 85 ° 와
같아야 한다.

해설



10. 다음 그림 중에서 네 점 A, B, C, D 가 한 원 위에 있게 되는 것을
찾아라.

㉠

㉡

㉢

보기

㉢

㉠ ∠BAC , ∠BDC
㉡ ∠ADB , ∠ACB
㉢ ∠BAC = ∠BDC = 90°

해설


